



## 神奇的东台条子泥

本报小记者 曹睿博

在世界的东方,有一个神奇的地方,宛若一颗明珠镶嵌在黄海之滨,它就是江苏东台的条子泥湿地。五一假日,我向这颗明珠走来。

晨雾浅薄,咸腥的海风轻拂。下了车,往南一点儿就到了观景台,上面已经站满了观日出的人群。每一个人都紧盯着东方天际,生怕一眨眼就错过日出的瞬间。天边最先泛起的是蟹壳青的微光,渐次被鱼肚白洇染。这时,一个小圆点从海天相接处缓缓冒头,慢慢变成橘红色半圆,刹那跳出海平线,再冲破厚厚的云层,一点点变红、变大、升高,直至变成火红的圆球,放射出金灿灿的光芒。

我身披霞光漫步在由南向北的海堤上,饱览那壮阔奇美的海涂景象。好一个“潮起一片汪洋,潮落一马平川”。一条条蜿蜒曲折的潮沟从中心向四周扩散,宛如一棵棵巨树,这就是有名的“潮汐树”。星罗棋布的水泊,把天空抱在怀中。芦苇身披绿袍,与阳光相映,各类海藻五彩缤纷,如同颜料盒泼

洒海滩。再往远处,波涛汹涌,水天一色。一幅绵延不绝的画卷铺展在天地之间,怎不让人惊叹大自然的鬼斧神工!

不知不觉间已经到了观潮区,这里是观鸟的最佳区域。数十万只鸟儿,以天空为幕,以海水为台,上演着壮观的海空之舞。降落,似泼天鸟雨倾盆而下;起飞,如扶摇的花絮遮天蔽日。有的直冲云霄,升空吻云;有的追逐鱼影,伸喙吞食;有的聚集成圈,拼歌斗舞……

来到条子泥,又怎会错过与海滩的亲密接触。抢在涨潮前,我来到下滩区。水流“哗哗”欢唱,鱼儿轻擦我的小腿,带来一阵酥麻;小螃蟹挥舞大钳,横行霸道地巡视“领地”;跳跳鱼蹦跳腾跃,像在做蹦床表演。

涨潮了,阵阵潮声激起我的遐想:条子泥,这潮起潮落造就了你的奇特与丰饶,在世界遗产版图上,你定将更加璀璨辉煌!

市串场河小学四(14)班

指导老师:马嵘嵘

## 青春的绿色铺满征途

本报小记者 刘骐源

穿过一路的风雨,踏上一路的荆棘,把青春的绿色铺满征途。进入初中后,妈妈给我添置了一辆自行车,她不再陪我上学放学。从此我便独自穿行在晨光和暮色中。

冬天的早晨,夜色还不愿意退去,月牙在星星陪伴下守护大地。我赖在床上迟迟不愿起床。然而,妈妈急促催喊道:“快起床,要迟到啦!”我才懒散地爬出温暖的被窝。刷牙,喝粥,下楼取车。暗淡的路灯下,我的影子被拉得长长,回首便看见那株梅花,红红的花瓣,淡淡的幽香让我忍不住深吸一口,顿时感觉心旷神怡,身体充满了神秘力量。

上学!前进!我英姿飒爽骑上车,车在嘎吱声中穿过一条条马路,一道道灯影闪闪过。前方那段

通榆河大桥,远远看去,好似海上卷起的浪花,又好似陡峭的山峦,阻挡我前进的路。我弯着腰死劲蹬也骑不到桥顶,车轮在冰面上打滑,紧张得能听到自己“砰砰”的心跳声。我骑得越来越慢,心想干脆弃车步行算了。那淡淡红梅,心旷神怡的幽香闪过脑海。“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。”莫名的勇气让我扬起头,直起来腰,咬紧牙,蹬车驱动,终于骑到桥的最高点。放眼桥下,远处郁郁葱葱的树林,那片充满生机的绿色,像极了青春的模样。

下桥脚不需要再用力,自行车轻松似火箭般往前。此刻的我充满信心和勇气,我把青春的绿色铺满征途,永不退缩!

市景山中学西校区

指导老师:郭利娟

## 魔法蜡笔和彩虹桥

本报小记者 吴琪

今天放学后,我和小美、阿飞在沙坑里玩。小美突然从书包里掏出一支亮晶晶的蜡笔,笔杆上还有星星贴纸。“这是我奶奶送的魔法蜡笔!”她眨着眼睛说,“画什么都能变真!”

我们立刻围成圈。小美踮起脚尖,用粉色蜡笔“唰唰”画了道弯弯的彩虹,从沙坑这头连到滑梯顶上。“快看呀!”阿飞刚碰到彩虹,软绵绵的云朵桥突然“嘭”地弹起来,把我们三个“嗖”地弹到了天上!

“哇——飞起来啦!”我们在彩虹滑梯上“嗖嗖”往下冲,突然“呼

呼”一阵大风刮来,彩虹桥“咔嚓”断成两截!小美急得直跺脚,我忽然想到书包里的弹力球:“快!把弹力球涂成蓝色!”

阿飞把弹力球往空中一扔,“啵”地变成蹦蹦床。我们蹦啊跳啊,终于够到断掉的彩虹。“一二三,拉!”三个小手同时用力,断桥“咔哒”接上了!这会儿彩虹桥变得像果冻一样弹弹的,我们抱着云朵头“骨碌碌”滚回家,连书包里都装满了彩虹糖。

市神州路小学二(8)班

指导老师:杨书霞

## 我的书迷老爸

本报小记者 奕一峰

我的爸爸是一个十足的书迷,在我们家,他就是一个“移动的图书馆”。

爸爸个子不太高,但精神抖擞,高挺的鼻梁上架着一副眼镜,看起来特别有学问。他做事沉着冷静,像一个运筹帷幄的指挥官。不过,最让我佩服的是他对书的热爱。

爸爸对书的热爱简直超乎想象。他不仅白天看,连吃饭、睡觉的时候都不放过。有一次我半夜起来上厕所,看见书房还亮着灯。走近一看,他正坐在椅子上聚精会神地看书呢!我轻轻拍了拍他的肩膀,说:“爸爸,别熬夜了,赶紧去休息吧!”他随口答应了一声,可等我从厕所回来,他还沉浸在书海里。

爸爸看书时不仅认真,还会仔细作批注。有一天晚上,我做完作业后随手拿起一本他最近在看的

书,翻开一看,书上的空白处写满了密密麻麻的小字,就像罐头里挤满了小鱼干。这些批注有的是对书中人物的评价,有的是对某个观点的思考,还有的是他读书后的感悟……这一行行整齐的批注,让书显得更加丰富有趣。

除了爱看书,爸爸还喜欢摘抄。在家里随便翻开一本摘抄本,从头到尾都是他工整的字迹,记录了各种名言警句和精彩片段。他说这些都是书中的精华,读了很多遍也不会厌倦,而且可以随时拿出来翻看,增加自己的知识储备。

这就是我的书迷老爸,一个把书当作生命一部分的人。在他的影响下,我也渐渐爱上了阅读,因为我知道,书中自有大千世界,等待我们去探索。

市串场河小学五(5)班

指导老师:张卉

## 特别的体育课

本报小记者 李越

每周五下午第一节课是体育课,是由语文老师吴老师为我们上课。文静的吴老师会一改平时的风格,一身运动装,脖子上挂上哨子,变成一个充满活力的体育老师。

快上课了,随着一声哨声响起,全班同学接到指令,整齐地拿出跳绳,向教室外走去。“很好,同学们。”吴老师说道,“这次速度比上节课又快了1分钟。”说完吴老师便带着我们走向操场。吴老师说:“这节课,大家先检测一分钟跳绳,然后剩下的时间练习双飞或双人跳绳。”人群中传来一阵欢呼。

要练习双人跳绳了,我左看右看看,发现四周的人都有了“手牵手的朋友”,只有我没有合

作伙伴。这时,吴老师领着还没有“手牵手的朋友”张银凯来跟我合作,我们看着对方都笑了。准备开始,我们俩却因为跳绳展开了讨论。我的想法是张银凯的跳绳很细,应该用他的跳绳。他的想法是我的跳绳很长,适合双人跳绳。可是光讨论有什么用呢?不如都试试吧!先用我的跳绳,于是我开始甩绳,张银凯站在我的对面和我一起跳跃。本来还担心绳可能会打到脚,我们俩不但没有打到脚,还连着跳了30多下。吴老师还用视频记录了我们的快乐合作。

这真是一节特别的体育课呀!

市第一小学四(4)班

指导老师:吴俊凤

## 云朵城堡的喷嚏

本报小记者 徐帆

那天下雨时,我在窗台发现一座白花花的云朵城堡!城堡门口站着穿雨衣的小云人,正“阿嚏阿嚏”打喷嚏,每打一个,天空就“哗啦”掉眼泪。

“你们为什么哭呀?”我撑着荷叶伞问。最胖的小云人抽着鼻子说:“城堡里的彩虹搅拌机生锈啦,我们做出雨滴糖果了!”原来云朵们每天要搅拌彩虹糖粉,做成甜津津的雨滴撒给小花小草。

我跟着他们钻进城堡,搅拌机果然“吱呀吱呀”转不动。阿飞

突然举着爸爸的电动牙刷冲进来:“试试这个!”小美也掏出喷壶“呲呲”往机器上喷水。我们三个踩着滑板“咻咻”在云朵上转圈,把彩虹糖粉“哗啦啦”倒进机器。

“嗡——”搅拌机突然发出彩虹光,雨滴糖果“噼里啪啦”从烟囱里蹦出来!云朵们开心地跳起圆圈舞,把最大最亮的雨滴糖果串成项链送给我们。现在每当下雨,我都能听见云朵城堡里传来“咯咯咯”的笑声呢!

市神州路小学二(8)班

指导老师:杨书霞

